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1. ПАСПОРТ КОМПЛЕКТА ОЦЕНОЧНЫХ (КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ) МАТЕРИАЛОВ

1.1. Область применения

Комплект оценочных (контрольно-измерительных) материалов предназначен для оценки    результатов освоения учебной дисциплины «Техническая механика» программы подготовки специалистов среднего звена  по специальности    15.02.12  Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям).
    Комплект оценочных (контрольно-измерительных) материалов позволяет оценить уровень сформированности элементов следующих общих и профес-сиональных компетенций:
           ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности, применительно к различным контекстам

          ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие
ОК 04. Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами

ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке с учетом особенностей социального и культурного контекста

ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей
ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях.

ОК 09. Использовать информационные технологии в профессиональной деятельности

ОК 10. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках
ПК 1.1.Осуществлять работы по подготовке единиц оборудования к монтажу
ПК 1.2. Проводить монтаж промышленного оборудования в соответствии с технической документацией

ПК 1.3. Производить ввод в эксплуатацию и испытания промышленного оборудования в соответствии с технической документацией

ПК 2.1. Проводить регламентные работы по техническому обслуживанию промышленного оборудования в соответствии с документацией завода-изготовителя.

ПК2.2.Осуществлять диагностирование состояния промышленного оборудования и дефектацию его узлов и элементов

ПК2.3.Проводить ремонтные работы по восстановлению работоспособности промышленного оборудования

ПК 2.4. Выполнять наладочные и регулировочные работы в соответствии с производственным заданием

ПК3.1. Определять оптимальные методы восстановления работоспособности промышленного оборудования

Комплект оценочных (контрольно-измерительных) материалов позволяет оценить следующие освоенные умения:

-производить расчеты механических передач и простейших сборочных единиц;

- читать кинематические схемы;

- определять напряжения в конструкционных элементах.

Комплект оценочных (контрольно-измерительных) материалов позволяет оценить следующие усвоенные знания:

- основы технической механики; 

- виды механизмов, их кинематические и динамические характеристики; 

- методику расчета элементов конструкций на прочность, жесткость и устойчивость при различных видах деформации; 

- основы расчетов механических передач и простейших сборочных единиц общего назначения ….

1.2. Описание процедуры оценки и системы оценивания по программе

1.2.1. Общие положения об организации оценки 
Система оценивания по программе учебной дисциплины включает в себя текущий контроль и промежуточную аттестацию (итоговую аттестацию по УД). Текущий контроль и промежуточная аттестация проводятся в соответствии с действующим в колледже нормативным локальным актом – Положение о текущем контроле и промежуточной аттестации обучающихся ГБПОУ «Южно-Уральский государственный технический колледж», обучающихся по ФГОС по ТОП-50 и актуализированным ФГОС СПО.

Текущий контроль по учебной дисциплине  «Техническая механика» включает: устные опросы, тестирование, выполнение практических работ. Текущий контроль проводится системно с целью получения своевременной и достоверной информации об уровне освоения программного содержания и при необходимости своевременных корректив реализации программы. Оценивание осуществляется по пятибалльной шкале.

Формы и методы текущего контроля: 

	Освоенные умения, усвоенные знания 
	Формы и средства контроля

	Освоенные умения:

	У1. -производить расчеты механических передач и простейших сборочных единиц;

 …..
	Наблюдение за выполнением и экспертная оценка качества выполнения:
практических работ:
- «Расчет цилиндрической зубчатой передачи на контактную прочность и напряжениям изгиба»
-Расчет червячной передачи по контактным напряжениям»
-«Расчет ременной передачи»;
-«Подбор подшипников качения для тихоходного вала редуктора»

-«Разработка конструкции тихоходного вала редуктора»

-Расчет сварного соединения»

-«Расчет резьбового соединения при постоянной нагрузке» 
Экзамен

	У2. - читать кинематические схемы;

……
	   Наблюдение за выполнением и экспертная оценка качества выполнения
практических работ
   - «Кинематический и динамический расчет многоступенчатого привода»
   -«Разборка и сборка цилиндрического редуктора»

   -«Разборка и сборка червячного редуктора»
экзамен

	У3 - - определять напряжения в конструкционных элементах.


	Наблюдение за выполнением и экспертная оценка качества выполнения:
практических работ:
   -«Определение реакций связей»
   -«Определение главного вектора и главного момента плоской системы сходящихся сил»;

   -«Определение реакций опор»;
   -«Определение центра тяжести составного сечения»

   -«Построение эпюр продольных сил и нормальных напряжений, определение абсолютного удлинения бруса»
-«Расчет элементов конструкций на прочность и жесткость при растяжения( сжатии)»;
   -«Выполнение расчетов шпоночных соединений»

   -«Определение главных центральных моментов инерции составных сечений»
   -«Построение эпюр крутящих моментов»

   -«Выполнение расчетов на прочность и жесткость при кручении»
   -«Построение эпюр поперечных сил и изгибающих моментов»;
   -«Расчет на прочность при изгибе»
   -«Расчет бруса круглого поперечного сечения при совместном действии изгиба и кручения»

       -Расчет сварного соединения»

      -«Расчет резьбового соединения при постоянной нагрузке» 
экзамен

	Усвоенные знания:

	З1. - основы технической механики; 

…
	-терминологический диктант;

-тестовый контроль №1,2,3,4,5;
-экспертная оценка качества выполнения:
      -практических работ № 1 – 6, 10, 16;
-устный опрос
-экзамен

	З2. …- виды механизмов, их кинематические и динамические характеристики; 
	-экспертная оценка качества выполнения:
       -практических работ №№ 6, 16,19, 20;

-экзамен

	З3 - методика расчета элементов конструкций на прочность, жесткость и устойчивость при различных видах деформации; 
	  -экспертная оценка качества выполнения:
-практических работ №№ 7,8, 9, 11-15, 24,25;

-устный опрос

-экзамен.

	З4 -  основы расчетов механических передач и простейших сборочных единиц общего назначения
	-экспертная оценка качества выполнения: 

     -практических работ №№17,18, 21.23

-устный опрос

     - -экзамен


1.2.2. Промежуточная аттестация
Формой промежуточной аттестации по учебной дисциплине является экзамен 
	Шифр
	Наименование элемента программы
	Вид промежуточной аттестации
	Прим.

	ОП.1
	Техническая механика
	Экзамен
	III семестр

	
	
	Экзамен 
	IV семестр


Инструменты оценки для теоретического материала в рамках промежуточной аттестации
	Наименование знаний (элементов компетенций)
	Критерии оценки
	Формы и методы оценки (тип заданий)
	Проверяемые результаты обучения

(шифр и наименование ПК)

	З1. - основы технической механики; 
	«5» - ответ полный, правильный, понимание материала глубокое;
«4» - материал усвоен хорошо, но изложение недостаточно систематизировано, отдельные умения недостаточно устойчивы, в терминологии, выводах и обобщениях имеются отдельные неточности;

«3» - ответ обнаруживает понимание основных положений темы, однако, наблюдается неполнота знаний; умения сформированы недостаточно, выводы и обобщения слабо аргументированы, в них допущены ошибки;

«2» - речь непонятная, скудная; ни один из вопросов не объяснен, навыки обобщения материала и аргументации отсутствуют.

	Теоретические вопросы
	ПК 1.1.Осуществлять работы по подготовке единиц оборудования к монтажу

ПК 1.2. Проводить монтаж промышленного оборудования в соответствии с технической документацией
ПК 1.3.Производить ввод в эксплуатацию и испытания промышленного оборудования в соответствии с технической документацией

ПК 2.1.Проводить регламентные работы по техническому обслуживанию промышленного оборудования в соответствии с документацией завода-изготовителя.

ПК 2.2.Осуществлять диагностирование состояния промышленного оборудования и дефектацию его узлов и элементов

ПК 2.3.Проводить ремонтные работы по восстановлению работоспособности промышленного оборудования

ПК 2.4.Выполнять наладочные и регулировочные работы в соответствии с производственным заданием 
ПК 3.1.Определять оптимальные методы восстановления работоспособности промышленного оборудования

	З2. - виды механизмов, их кинематические и динамические характеристики;
	
	
	

	З3 - методика расчета элементов конструкций на прочность, жесткость и устойчивость при различных видах деформации;
	
	
	

	З4 -  основы расчетов механических передач и простейших сборочных единиц общего назначения
	
	
	


Инструменты для оценки практического этапа аттестации
	Наименование умений (элементов компетенций)
	Критерии оценки
	Методы оценки 
	Место проведения оценки 
	Проверяемые результаты обучения 

(Шифр и наименование ПК)

	У1. -производить расчеты механических передач и простейших сборочных единиц
	«5» - 90-100% - просм. программу

правильно выполненного задания;

«4» - 80-89% правильно выполненного задания;

«3» - 79-70% правильно выполненного задания

«2» - менее 70% правильно выполненного задания.


	Практи
ческие задачи
	Кабинет технической механики
	ПК 1.1.Осуществлять работы по подготовке единиц оборудования к монтажу

ПК 1.2. Проводить монтаж промышленного оборудования в соответствии с технической документацией
ПК1.3.Производить ввод в эксплуатацию и испытания
ПК 2.1.Проводить регламентные работы по техническому обслуживанию промышленного оборудования в соответствии с документацией завода-изготовителя.

ПК 2.2.Осуществлять диагностирование состояния промышленного оборудования и дефектацию его узлов и элементов

ПК 2.3.Проводить ремонтные работы по восстановлению работоспособности промышленного оборудования

ПК 2.4.Выполнять наладочные и регулировочные работы в соответствии с производственным заданием 

ПК 3.1.Определять оптимальные методы восстановления работоспособности промышленного оборудования

	У2. - читать кинематические схемы;
	
	
	
	

	У3 -определять напряжения в конструкционных элементах.
	
	
	
	

	
	
	
	
	


2. ОЦЕНОЧНЫЕ (КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ) МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ текущего контроля

2.1 Терминологический диктант
Вариант 1.

   1.Сущность понятий:  - «абсолютно твердое тело»;

                                         -«равнодействующая сила»;

                                        -«система сил»;

                                         -«эквивалентные системы сил».

   2.Сущность воздействия на абсолютно твердое тело уравновешивающей силы.

Вариант 2.

   1.Сущность понятий:  -«сила»;

                                          -«уравновешивающая сила»;

                                          -«равновесие»;

                                         -«уравновешенная система сил»

  2. Сущность воздействия на абсолютно твердое тело равнодействующей силы.

2.2 Вопросы для устного опроса:
1. Аксиомы статики.
2. Проекции силы на ось, частные случаи, условное правило знаков.

3. Укажите различие мгновенной и средней скоростей.

4.Ускорение точки, ее составляющие

5.Что характеризуют и как направлены касательное, нормальное и полное ускорения

6.Основные характеристики равномерного, равноускоренного и равнозамедленного движений.

7.Сущность и причины возникновения силы инерции.

9.Силы инерции при различных видах движения

10.Формулы для определения работы и мощности при поступательном и вращательном движениях

11.Единицы измерения работы и мощности

12.Физическая сущность КПД

13.Назначение метода сечений

14.Алгоритм метода сечений

15.Внутренние силовые факторы, причины их возникновения

16.Внешние силы, внутренние силовые факторы, напряжения при растяжении, сжатии

14.Цель построения эпюр продольных сил и нормальных напряжений.

15.Геометрические характеристики поперечных сечений.

16.Геометрические характеристики прочности и жесткости при кручении и изгибе.

16.Сущность расчетов на прочность и жесткость. 

17.Условие прочности и жесткости при растяжении, сжатии

18. Сущность трех видов расчетов на прочность при растяжении, сжатии.

19.Внешние силы, внутренние силовые факторы, напряжения при кручении

20. Методика построения и назначение эпюры крутящих моментов

21.Условия прочности и жесткости при кручении

22. Внешние силы, внутренние силовые факторы, напряжения при прямом поперечном изгибе

23. Условия прочности при изгибе, виды расчетов на прочность при прямом изгибе

24.Правила построения и контроля построения эпюр поперечных сил и изгибающих моментов

25. Принцип передачи движения и устройство зубчатой передачи

26. Классификация зубчатых передач

27.Основные элементы эвольвентного зубчатого зацепления

28.Сравнительный анализ фрикционных и зубчатых передач.

29.Сравнительный анализ достоинств и недостатков фрикционных и зубчатых передач.

30.Рекомендации по выбору марки материала зубчатых колес, работающих в паре.

31.Отличительные особенности расчета конических передач.

31.Требования к выбору материала червячной передачи.

32.Сущность теплового расчета.

33.Назначение, разновидности и принцип действия вариаторов.

34.Назначение, разновидности и расчет шлицевых соединений.

35.Сравнительный анализ достоинств и недостатков шлицевых и шпоночных соединений.

2.3 Тестирование

Тестовое задание № 1по теме «Связи и реакции связей»; З???
	№ п/п
	Министерство образования и науки Челябинской области

Южно-Уральский государственный технический колледж
	Тема «Связи и реакции связей»

	
	
	Задание №1.

	
	Вопрос
	Ответ

	1


	Электровоз стоит на рельсах. Как будут направлены реакции? К чему приложена каждая из этих сил?
	Реакция направлена: 

1.Вниз. 2.Вверх.
Реакция приложена: 

1.К рельсам. 

2.К колёсам

	2


	Какие из изображённых связей дают реакцию всегда направленную по нормали к поверхности (поверхности гладкие)?
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	1. Опора А

2. Связь Б

3. Опора В

4. Связь Г

5. Опора Д

	3


	Реакции связей показаны верно …
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	1. на рис. А

2. на рис. Б

	4


	На каком рисунке изображены действия шара на связи и на каком действия связей на шар?

[image: image3.jpg]



	Действие шара на связи показано:

1. на рис. А

2. на рис. Б

Действие связей на шар показано:

1. на рис.  А

2. на рис. Б

	5


	Изобразите реакции связей.

[image: image4.jpg]



	Ответить самостоятельно


	№ п/п
	Министерство образования и науки Челябинской области

Южно-Уральский государственный технический колледж
	Тема «Связи и реакции связей»

	
	
	Задание №2

	
	Вопрос
	Ответ

	1


	Реакция связи - …
	1. сила, с которой тело действует на связь

2. сила, с которой связь действует на тело.

	2


	Связи, дающие реакцию всегда направленную по нормали к поверхности (поверхности гладкие)?

[image: image5.jpg]DE AL L

b. B. I




	1. Опора А

2. Связь Б

3. Опора В

4. Связь Г

5. Опора Д

	3


	Реакции связей изображены верно на …
[image: image6.jpg]Ri

R2

R1

R2




	1. на рис. А

2. на рис Б

	4


	На каком чертеже показаны действие стержня на связи и на каком действия связей на стержень?

[image: image7.jpg]



	Действие стержня на связи показано:

1. нарис. А

2. на рис. Б

Действие связей на стержень показано:

1. на рис. А

2. на рис. Б

	5


	Изобразите реакции связей.

[image: image8.jpg]



	Ответить самостоятельно


	№ п/п
	Министерство образования и науки Челябинской области

Южно-Уральский государственный технический колледж
	Тема «Связи и реакции связей»

	
	
	Задание №3

	
	Вопрос
	Ответ

	1
	Реакция опоры приложена …
	1. к самой опоре

2. к опирающемуся телу

	2


	Связи, дающие реакцию всегда направленную по нормали к поверхности (поверхности гладкие)?

[image: image9.jpg]DR A A




	1. Опора А

2. Опора Б

3. Опора В

4. Связь Г

5. Опора Д

	3


	Реакции связей изображены верно на …
[image: image10.jpg]



	1. на рис. А

2. на рис.  Б

	4


	На каком чертеже изображеныдействия шара на связи и на каком действия связей на шар?

[image: image11.jpg]Sk o




	Действие шара на связи показано:

1. На чертеже А

2. На чертеже Б

Действие связей на шар показано:

1. На чертеже А

2. На чертеже Б

	5


	Изобразите реакции связей.

[image: image12.jpg]



	Ответить самостоятельно


	№ п/п
	Министерство образования и науки Челябинской области

Южно-Уральский государственный технический колледж
	Тема «Связи и реакции связей»

	
	
	Задание №4

	
	Вопрос
	Ответ

	1


	Сила давления на опору приложена …
	1. к опирающемуся телу 

2. к опоре



	2


	Связи, дающие реакцию всегда направленную по нормали к поверхности (поверхности гладкие)?

[image: image13.jpg]W%Ag%





	1. Опора А

2. Опора Б

3. Опора В

4. Связь Г

5. Опора Д

	3


	Реакции связей изображены верно  …
[image: image14.jpg]&
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	1. на рис. А

2. на рис. Б

3. на рис. В



	4


	На каком чертеже изображено действие стержня на связи и на каком действие связей на стержень?

[image: image15.jpg]O

A.

G

S S S

b.




	Действие стержня на связи показано:

1. На чертеже А

2. На чертеже Б

Действие связей на стержень показано:

1. На чертеже А

2. На чертеже Б

	5


	Изобразите реакции связей.

[image: image16.jpg]



	Ответить самостоятельно


Тест № 2 по теме «Пара сил»; З???.
	№ п/п
	Министерство образования и науки Челябинской области

Южно-Уральский государственный технический колледж
	Тема «Пара сил»

	
	
	Вариант 1.

	
	Вопрос
	Ответ

	1


	[image: image136.png]



Система сил, образующих пару сил …
	1. F1; F2

2. F5 ; F3

3. F1 ; F4

	2


	[image: image137.emf]Плечо пары сил
	1 .АВ

2.АВ∙sinα

3.АС

	3


	Момент пары сил

[image: image17.png]



	1.  - F1 ∙ АВ

2.  - F1 ∙  СВ

3.  - F1 ∙  АВ ∙ sinα


	4


	Эквивалентные пары сил

[image: image18.png]0)




	1. а и в

2. а и г

3. б и в

	5


	Система пар …
F1=F2=20н; F3=F4=20н;

 АВ=2м; СД=1м

[image: image138.wmf]1м

F

1

м

1

1м

2м


	1. находится в равновесии
2. не находится в равновесии


	№ п/п
	Министерство образования и науки Челябинской области

Южно-Уральский государственный технический колледж
	Тема «Пара сил»



	
	
	Вариант 2.

	
	Вопрос
	Ответ

	1


	Система сил, образующих пару сил …

[image: image19.png]



	1. F1; F2

2. F2 ; F3

3. F3 ; F5



	2


	Плечо пары сил

[image: image20.png]



	1 .АВ

2.АС∙sinα

3.АС

	3


	Момент пары сил

[image: image21.png]



	1.  F1 ∙ АВ

2.   F1 ∙  СА

3.   F1 ∙  АВ ∙ sinα


	4


	Момент равнодействующей пары сил

[image: image22.png]



	1. 100 нм

2.-60 нм

3. -80 нм

	5


	Указанная система  пар…

[image: image139.wmf]1м

F

1

м

1

1м

2м

F1=F2=10н

F3=F4=20н

АВ=2м

СД=1м
	1. находится  в равновесии

2. не находится в равнове-сии


	№ п/п
	Министерство образования и науки Челябинской области

Южно-Уральский государственный технический колледж
	Тема «Пара сил»



	
	
	Вариант3.

	
	Вопрос
	Ответ

	1


	Система сил, образующих пару сил

[image: image23.png]



	1. F1; F2

2. F5 ; F3

3. F3 ; F4


	2


	Плечо пары сил
[image: image24.png]



	1 .АВ

2.АВ∙sinα

3.АС

	3


	Момент равнодействующей пары сил
[image: image25.png]2H 20
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	1.40 нм

2.20нм

3.80нм



	4


	Момент пары сил
[image: image26.png]



	1 -F1 ∙ АС
2. -F1 ∙АВ
3. -F1 ∙АС∙sinα

	5


	     Указанная система пар  …
F1=F2=1н

F3=F4=2н

АВ=2м

СД=1м

[image: image140.wmf]4м

1м

F

3

F
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F
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	1. находится в равновесии
2. не находится в равновесии


	№ п/п
	Министерство образования и науки Челябинской области

Южно-Уральский государственный технический колледж
	Тема «Пара сил»



	
	
	Вариант 4.

	
	Вопрос
	Ответ

	1


	Система сил, образующих пару сил


[image: image27.png]T




	1. F5; F2

2. F1 ; F3

3. F1 ; F4


	2


	Плечо пары сил
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	1 .АВ

2.СЕ∙sinα
3.ДС

	3


	Момент пары сил

[image: image141.wmf]4м
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	1.  F1 ∙ АС

2.  F1 ∙  АВ

3.  F1 ∙ АС ∙ sinα


	4


	Эквивалентные пары сил


[image: image29.png]



	1. а и б

2. а и в

3. б и в

	5


	[image: image142.wmf]1м
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     Находится ли указанная система пар в равновесии?

F1=F2=20н

F3=F4=20н

F5=F6=60н

АВ=1м

СД=2м

                                                        РЕ=1м
	1. находится

2. не находится


Тест по теме: «Проекция силы на ось» З???
	№ п/п
	Министерство образования и науки Челябинской области
Южно-Уральский государственный технический колледж
	Тема «Проекция силы на оси координат»



	
	
	Вариант 1

	
	Вопрос
	Ответ

	1


	Проекция силы F1  на оси  x, y 

[image: image30.png]



	1. F1x  = - F1
2. F1x  =  F1
3. F1x  =  0

4. F1y =  -F1
5. F1y  = 0

6. F1y   = F1

	2


	Проекция  силы F на ось  x
[image: image31.png]



	1. Fx = - F ∙cosα

2. Fx =  F ∙sinα

3. Fx =  -F∙cosα

4.  Fx =  -F ∙sinα

	3


	Модуль силы F 


[image: image32.png]


  
	1.   F = Fx + Fy 
2.   [image: image34.png]F= [F2+F2




3.   [image: image36.png]F=F;+F;





	4


	Проекция равнодействующей силы на ось x
[image: image37.png]0





	1.  [image: image39.png]cosa — F, - cosy




2. [image: image41.png]F; - cosa — F, * cosa,




3. [image: image43.png]




	5


	Алгебраическая сумма проекций сил на оси  x и y
[image: image44.png]



	 1  ((Fn) x =
  2   ((Fn) y =


	№ п/п
	Министерство образования и науки Челябинской области

Южно-Уральский государственный технический колледж
	Тема «Проекция силы на оси координат»



	
	
	Вариант 2

	
	Вопрос
	Ответ

	1


	Проекция силы 
[image: image45.wmf]1

F

  на оси  x, y 

[image: image46.png]



	1. F1x  = F1
2. F1x  =  -F1
3. F1x  =  0

4. F1y =  -F1
5. F1y  = 0

6. F1y   = F1

	2


	Проекция  силы F на ось  x[image: image47.png]



	1. Fx = - F ∙cosα
2. Fx =  F ∙sinα
3. Fx =  -F∙cosα
4. Fx =  -F ∙sinα

	3


	Модуль силы 
[image: image48.wmf]F

 

1. 
[image: image49.png]




	2. F = Fx + Fy 

3. [image: image51.png]F= [F2+F2




4. [image: image53.png]F=F;+F;





	4


	Проекция равнодействующей силы на ось у [image: image54.png]


                                                               
	1. [image: image56.png]Fy, =F; -cosp +F, - cosa,




2. [image: image58.png]F, - cosp, +F, - cosa




3. [image: image60.png]F, - cosp + F, « coso,






	5


	Алгебраическая сумма проекций сил на оси  x и y    [image: image61.png]O




	1 ((Fn) x =
2 ( (Fn) y =


	№ п/п
	Министерство образования и науки Челябинской области

Южно-Уральский государственный технический колледж
	Тема «Проекция силы на оси координат»



	
	
	Вариант 4

	
	Вопрос
	Ответ

	1


	Проекция силы F1  на оси  x, y 

[image: image62.png]




	1. F1x  = 0

2. F1x  =  F1
3. F1x  =  -F1
4. F1y =  F1
5. F1y  = -F1
6. F1y   = 0                   

	2


	Проекция  силы F на ось  x
[image: image63.png]



	1.  Fx = - F ∙cosα
2.  Fx =  F ∙sinα
3.  Fx =  -F∙cosα
4.  Fx =  -F ∙sinα

	3


	Модуль силы 
[image: image64.wmf]F



[image: image65.png]




	1.   F = Fx + Fy 

2.   [image: image67.png]F= [F2+F2




3.   [image: image69.png]F=F;+F;





	4


	Проекция равнодействующей силы на ось x
 
[image: image70.png]


  
	1.  [image: image72.png]Fg, = F; - coso; +F, - cosy




2. [image: image74.png]1 - cosp + F, - cosy





3. [image: image76.png]cosp — F, + cosy





	5


	Алгебраическая сумма проекций сил на оси  x и y

[image: image77.png]



	  1 ( (Fn) x =
  2   ( (Fn) y =


Тест 4 по теме «Ускорение точки» З???.
	№ п/п
	Министерство образования и науки Челябинской области

Южно-Уральский государственный технический 
колледж
	Тема «Ускорение точки»

	
	
	Задание № 1

	
	Вопрос
	Ответ

	1.


	Равномерное криволинейное движение точки на …
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MHHHCTEPCTBO 06pa30BAHEA H HAYKH
UenaGHHCKOH 06:1acTH
FO:KHO-YPaTbCKHH rocyIap CTBEHHBIH
TeXHHYECKHIT KOLTeTR

Teva «VeKOpeHHe TOUKI,

Bompoc
PaBROMEPHO? KpHBOTHHCHHOR ABIDREHIE TOTRI
Ha...

a, 4 @V 7
; 51.-\/ ; ; a’,.\

Puc.1 Puc.2 Puc.3

‘PaBROMEPHO? Y CKODEHHOR ABIDKSHIE TOTRITIO
KPHEOTHHRHHOH TPaeKTOPHHHA ...

14 ar 4 a 7V
( ,j ; &) ( E)
En a

Puc.1 Puc.2 Puc.3

KaKOB XapaKTep ABHKCHHA TOUKH eCTH:

7. KpHeoTHHeiHoe,
paBHOMepHOE.

8. TIpaoTHHefHoe,
PaBHOMepHOE.

9 KpHeo-THHeiiHoe,
DaBHOMepHOE.

a)a =0

6)a.





       Рис.1                 Рис.2                     Рис.3
	1.Рис.1

2.Рис.2

3.Рис.3

	2.


	Равномерное ускоренное движение точки по криволинейной траектории на …

 [image: image79.png]HB9-00Q)°
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Puc.1 Puc.2 Puc.3

KaKOB XapaKTep ABHKCHHA TOUKH eCTH:

7. KpHeoTHHeiHoe,
paBHOMepHOE.

8. TIpaoTHHefHoe,
PaBHOMepHOE.

9 KpHeo-THHeiiHoe,
DaBHOMepHOE.

a)a =0

6)a.




       
	1.Рис.1

2.Рис.2

3.Рис.3


	3.


	Каков характер движения точки если:

а) [image: image81.png]a, =0



                  [image: image83.png]


 =  0

б) [image: image85.png]


                  [image: image87.png]


 ≠  0
	1.Криволинейное, равномерное.
2. Прямолинейное, равномерное.

3.Криволинейное, равномерное.

4. Прямолинейное, равномерное. 

	4.


	Каков характер вращательного движения?

[image: image88.png]



 
	         1.Равномерное

2.Ускоренное

  3.Замедленное




	№ п/п
	Министерство образования и науки Челябинской области

Южно-Уральский государственный технический колледж
	Тема «Ускорение точки»

	
	
	Задание № 2

	
	Вопрос
	Ответ

	1.


	Равномерное криволинейное движение точки на …

[image: image89.png]e«




       Рис.1                 Рис.2                     Рис.3
	1.Рис.1

2.Рис.2

3.Рис.3

	2.


	Равномерное ускоренное движение точки по криволинейной траектории на …
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8. TIpaoTHHefHoe,
PaBHOMepHOE.

9 KpHeo-THHeiiHoe,
PaBHOMepHOE.

10. MpsvoTHHeiiHoe,

PpaBHOMepHOE.

KaKOE XapakTep BPallaTeThHOr0 ABIACHIA?

11.PaBHOMepHO®
12 PaBHOYCKOPeHHOe
13 PaBHO3aMeITeRHOR





        Рис.1                Рис.2                       Рис.3 
	1.Рис.1

2.Рис.2

3.Рис.3


	3.


	Каков характер движения точки если:

а) [image: image92.png]=0



            [image: image94.png]


 =  0

   б) [image: image96.png]


             [image: image98.png]


 ≠  0
	1.Криволинейное, равномерное.

2. Прямолинейное, равномерное.

3.Криволинейное, неравномерное.

4. Прямолинейное, неравномерное.

	4.


	Каков характер вращательного движения?
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Тест 5. Силы инерции.
	№ п/п
	Министерство образования и науки Челябинской области

Южно-Уральский государственный технический колледж
	Тема «Силы инерции»

	
	
	Вариант № 1

	
	Вопрос
	Ответ

	1


	Задачи динамики можно решать с помощью уравнений равновесия статики в случае если


	1. К движущемуся силам условно приложить силу инерции

2. К реакции связей добавить условно силу инерцию

3. К движущимся силам, реакциям связей условно приложить силу инерции.

	2


	Сила инерции показана верно на…
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Рисунок 1.                                    Рисунок 2.                        
	1. Рисунок 1

2. Рисунок 2



	3


	Сила инерции возникает в случае 
	1.  криволинейного ускоренного движения.

2. прямолинейного замедленного движения 

3. равномерного прямолинейного движения 

	4


	Натяжение нити большое если…
	1. нить с шариком движутся вверх ускоренно 

2. нить с шариком движутся вверх замедленно

3. нить с шариком движутся вверх равномерно 

	5
	Показать на схеме полную силу инерции, если точка перемещается криволинейно замедленно
	Ответить  самостоятельно 


	№ п/п
	Министерство образования и науки Челябинской области

Южно-Уральский государственный технический колледж
	Тема «Силы инерции»

	
	
	Вариант № 2

	
	Вопрос
	Ответ

	1


	Составляющие силы инерции, возникающие в случае движения точки по окружности, если [image: image102.png]


=0


	1. нормальная 

2. касательная 

3. нормальная и касательная 

	2


	Точка движется прямолинейно и замедленно. Сила инерции изображена  верно на …
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	1. Рисунок 1

2. Рисунок 2

3. Рисунок 3 

	3


	Величина касательной составляющей силы инерции  
	1. m·a( 

2. m·an
3. m·a  

	4


	Материальная точка  движется криволинейно ускоренно. 
	Схематичное изобра-жение всех состав-ляющих силы инерции

	5
	    Мальчик вращает шарик, привязанный к нити. Опасность разрыва нити больше в случае … 
	1. увеличения скорости вдвое

2. уменьшения длины нити вчетверо 

3. одинаковая опасность


	№ п/п
	Министерство образования и науки Челябинской области

Южно-Уральский государственный технический колледж
	Тема «Силы инерции»

	
	
	Вариант № 3

	
	Вопрос
	Ответ

	1


	Показать на схеме полную силу инерции, если точка движется криволинейно равномерно
	Ответить самостоятельно  

	2


	Давление на мост больше  на …
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	1. Рисунок 1

2. Рисунок 2



	3


	Величина нормальной составляющей полной силы инерции 
	1. m∙a
2.m∙an
3. m∙at

	4
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Силы инерции показаны верно  на …
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1 Рисунок 1

2. Рисунок 2

3. нет правильного ответа

	5
	Направление силы инерции  
	1.Совпадает с направлением вектора скорости. 

2. Противоположно вектору ускорение.

3.Совпадает с вектором ускорения.

4 Противоположно вектору  скорости.


	№ п/п
	Министерство образования и науки Челябинской области

Южно-Уральский государственный технический колледж
	Тема «Силы инерции»

	
	
	Вариант № 4

	
	Вопрос
	Ответ

	1


	Сила инерции приложена…
	1. К материальной  точке получившей  ускорение 

2. К твердому телу, которое сообщает ускорение

	2


	Сила инерции показан верно на…
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	1. Рис.1

2. Рис.2

3.  Рис.3

	3


	Сила инерции возникает в случае… 
	1. Равномерное движение по прямолинейной траектории

2. Равномерного движение по криволинейной траектории 
3. Равнопеременного движения по прямолинейной  траектории 

	4
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Кокой из чемоданов при торможение поезда может упасть с полки?   
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Чемодан А

2. Чемодан В 

	5
	Показать на схеме полную силу инерции если матер. точка перемещается равнозамедленное прямолинейно  
	Ответить самостоятельно 


Перечень практических работ

	…№

работы
	Тема практических работ
	Кол.

часов

	1
	Определение реакций связей
	1

	2
	Определение главного вектора и главного момента плоской системы сил
	2

	3
	Определение реакций опор 
	2

	4
	Определение реакций опор редукторного вала
	2

	5
	Определение центра тяжести составного сечения
	2

	6
	Определение параметров движения точки
	2

	7
	Построение эпюр продольных сил и нормальных напряжений, определение абсолютного удлинения бруса
	2

	8
	Расчеты элементов конструкций на прочность и жесткость при растяжении (сжатии)
	2

	9
	Выполнение расчетов шпоночных соединений на срез и смятие
	2

	10
	Определение главных центральных моментов инерции составных сечений
	2

	11
	Построение эпюр крутящих моментов
	1

	12
	Выполнение расчетов на прочность и жесткость при кручении
	2

	13
	Построение эпюр поперечных сил и изгибающих моментов
	2

	14
	Расчеты на прочность при изгибе
	2

	15
	Расчет бруса круглого поперечного сечения при совместном действии изгиба и кручения
	2

	16
	Кинематический и динамический расчет многоступенчатого привода
	2

	17
	Расчет цилиндрической зубчатой передачи по контактной прочности и напряжениям изгиба
	2

	18
	Расчет червячной передачи по контактным напряжениям
	2

	19
	Разборка и сборка цилиндрического редуктора
	2

	20
	Разборка и сборка червячного редуктора
	2

	21
	Расчет ременной передачи
	2

	22
	Разработка конструкции тихоходного вала редуктора
	2

	23
	Подбор подшипников для тихоходного вала редуктора
	1

	24
	Расчет сварного соединения
	1

	25
	Расчет резьбового соединения при постоянной нагрузке
	1

	
	Всего
	45


.

3. Оценочные (контрольно-измерительные) материалы для промежуточной аттестации 

ЗАДАНИЯ ПО УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЕ _Техническая механика
(3-ий семестр)
	Задание № 1

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания: основы технической механики

	«5» - ответ полный, правильный, понимание материала глубокое;
«4» - материал усвоен хорошо, но изложение недостаточно систематизировано, отдельные умения недостаточно устойчивы, в терминологии, выводах и обобщениях имеются отдельные неточности;

«3» - ответ обнаруживает понимание основных положений темы, однако, наблюдается неполнота знаний; умения сформированы недостаточно, выводы и обобщения слабо аргументированы, в них допущены ошибки;

«2» - речь непонятная, скудная; ни один из вопросов не объяснен, навыки обобщения материала и аргументации отсутствуют.

	Умения (элементы): определять напряжения в конструкционных элементах


	«5» - задача решена верно, в процессе решения применено уравнение равновесия для заданной системы сил, определен момент сил относительно точки, проекций сил на ось, осуществлена проверка правильности решения.
«4» - задача решена с незначительными ошибками: ??? ошибки в арифметических действиях

«3» - задача решена с ошибками, т.к. в процессе решения были применены неверные формулы, либо нарушена логика расчета 
ЛИБО (не совсем корректно):
« 5» - 90-100% правильно выполненного задания;

«4» - 80-89% правильно выполненного задания;

«3» - 79-70% правильно выполненного задания

«2» - менее 70% правильно выполненного задания


	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.
 2.Ответьте на вопросы:
    2.1Задачи раздела «Сопротивление материалов».

   2.2. Мощность, единицы измерения мощности, КПД.

3.Решите задачу:

Определить реакции связей двух опорной балки, если М1= 40 кНм, М2 =12 кНм
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	Задание № 2

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания :-основы технической механики;

- кинематические характеристики механизмов
	-


	Умения(элементы): определять напряжения в конструкционных элементах 
	-применение метода сечений для определения внутренних силовых факторов

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

    2.1. Основные понятия статики: абсолютно твердое тело, сила, система сил, равновесие, равнодействующая сила, уравновешивающая сила.

   2.2. Ускорение: касательное, нормальное, полное.

3.Решите задачу:

      Определите какие внутренние силовые факторы возникают в сечении В?
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	Задание № 3

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания :-основы технической механики;

	формулирует пять аксиом статики
записывает правильно формулы для определения: работы равнодействующей силы и силы тяжести, продольной силы и нормальных напряжений при растяжении, сжатии

	Умения (элементы): определять напряжения в конструкционных элементах 
	-безошибочное применение алгоритма метода сечений, построение эпюр продольных сил и нормальных напряжений в соответствии с алгоритмом.  

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

    2.1. Аксиомы статики

  2.2.Работа равнодействующей силы и силы тяжести.

3.Решите задачу:

      Построить эпюры продольных сил и нормальных напряжений, определить положение наиболее опасного участка.

                                      



	Задание № 4

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания:- основы технической механики; 
- методика расчета элементов конструкций на прочность 

-динамические характеристики механизмов
	- точная формулировка определений: « связь» и «реакция связи»; знание  типов связей, их условных обозначений
- понимает назначение и алгоритм метода сечений

-демонстрирует знание формул для определения динамических характеристик механизмов

	Умения (элементы): производить расчеты механических передач 
	-применяет обоснованно формулы для определения КПД и мощности.

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

    2.1. Связи и реакции связей.

    2.2. Метод сечений.

3.Решите задачу: Определить общий КПД механизма при мощности двигателя 12,5 кВт, силе сопротивления движению 2 кН, скорости движения 5 м/с.

	Задание № 5

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания:- основы технической механики

-методики расчета элементов конструкций на прочность при различных видах деформации
	-точная формулировка основных понятий;  понимание физического смысла  скорости и ускорения 

- понимает назначение и алгоритм метода сечений

	Умения: определять напряжения в конструкционных элементах 
	-демонстрирует умения  определять величину продольной силы, строить эпюру продольных сил, определять вели-чину нормальных напряжений

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:
    2.1. Основные понятия кинематики: траектория, путь, скорость, ускорение.
    2.2. Метод сечений: назначение, алгоритм метода

   3.Решите задачу: Определить напряжение в сечении А, если: F1=12кн,  F2=20 кН, диаметр поперечного сечения d=40 мм.
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	Задание № 6

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания:- основы технической механики

-методики расчета элементов конструкций на прочность при различных видах деформации
	- понимание сущности равномерного вращательного движения; знание его характеристик: угловой скорости, частоты вращения, углового перемещения, углового ускорения

- понимание сущности внутренних силовых факторов, причины их возникновения, перечисляет и указывает их направление

	Умения(элементы): определять напряжения в конструкционных элементах 
	- применение формул для определения проекций силы на ось, момента силы от-носительно точки, уравнений равновесия в соответствии с видом нагружения


	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1. Основные характеристики равномерного вращательного движения.

2.2. Внутренние силовые факторы, причины их возникновения. 
3.Решите задачу: Определить реакции связей двух опорной   балки,   если: F1=5кН, М1=20кНм  




	Задание № 7

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания:- основы технической механики

-методики расчета элементов конструкций на прочность при различных видах деформации
	-точная формулировка понятия «пара сил»,   понимание воздействия пары сил на атт; запись формулы для определения момента пары, условия равновесия системы пар

-понимание сущности равноускоренного движения точки, знание формул для определения основных характеристик и кинематических графиков движения
-понимание сущности, назначения и последовательности метода сечений, перечисление внутренних силовых факторов и причин их возникновения

	Умения: определять напряжения в конструкционных элементах 
	-применение метода сечений для определения внутренних силовых факторов

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1. Пара сил, момент пары, условие равновесия системы пар.

      2.2. Основные характеристики, кинематические графики равноускоренного движения точки.

 3.Решите задачу:    Какие внутренние силовые факторы возникают
 в сечении В?
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	Задание № 8

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания:- основы технической механики


	-точная формулировка силы инерции,  понимание причин возникновения силы инерции, запись формулы для ее определе-ния; знание составляющих силы инерции при криволинейном движении

-формулировка понятия: деформация; понимание различий упругой и пластичес-кой деформаций

	Умения (элементы): производить расчеты простейших сборочных единиц 
	 -применение уравнений равновесия для определения реакций опор


	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1..Силы инерции при прямолинейном и криволинейном движениях.

      2.2. Деформации: упругие и пластические.

 3.Решите задачу: Выяснить какая из опор балки является наиболее нагруженной, если: F1=5кН, М2=20кНм, F2 =4кН


[image: image111.emf]1м 2м 2м

F

1

F

2

м

2





	Задание № 9

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания:- основы технической механики
-методика расчета элементов конструкций на прочность
-динамические характеристики механизмов
	-перечисление способов определении проекций силы на ось, запись формул для определения проекций силы на ось, частные случаи 

- точная формулировка понятия «напряжение», понимание сущности  указание плоскостей возникновения нормальных и касательных напряжений и всф, интенсивность которых характери-зуют эти напряжения

-точная запись формул для определения мощности при поступательном движении


	Умения (элементы): производить расчеты механических передач
	-определение мощность при поступательном движении

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1.. .Проекция силы на ось, частные случаи определения проекции силы на ось.

      2.2.. Напряжение: нормальное, касательное, полное.
 3.Решите задачу:  Определить требуемую мощность двигателя лебедки для подъема груза 4кн на высоту 120м за время 60 с.


	Задание № 10

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания:- основы технической механики

-методики расчета элементов конструкций на прочность,
	-запись условия и уравнений равновесия плоской сходящейся системы сил и формул для определения проекций сил на ось

-точная запись формул для определения импульса силы и количества движения; понимание сущности закона изменения количества движения

-изложение алгоритма метода сечений, запись формул для определения продольных сил и нормальных нап-ряжений, правила построения эпюр

	Умения: определять напряжения в конструкционных элементах
	владение методикой определения продольных сил, нормальных напряжений при растяжении, построения эпюр продольных сил и нормальных напряжений

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1.. Условие и уравнение равновесия плоской сходящейся системы сил.

      2.2.. Импульс силы, закон изменения количества движения.

 3.Решите задачу: Построить эпюры продольных сил и нормальных напряжений, если: F1=2кн,  F2=28 кН, диаметр поперечного сечения d=20 мм.
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	Задание № 11

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания:- основы технической механики
-методика расчета элементов конструкции на прочность
	-точная запись формулы для определения момента силы относительно точки, част-ные случаи, правило знаков. 

-демонстрирует знание формулы для определения  работы при вращательном движении, единиц измерения работы 

-изложение алгоритма метода сечений, перечисление внутренних силовых факторов, возникающих в предложенной схеме нагружения 

	Умения (элементы): определять напряжения в конструкционных элементах
	-применение метода сечений для  определения внутренних силовых факторов

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1. Момент силы относительно точки, частный случай определения момента.

      2.2.. Работа при вращательном движении.

 3.Решите задачу: . Практическое задание: Какие внутренние силовые факторы возникают в сечении В?
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	Задание № 12

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания:- основы технической механики
-методика расчета элементов конструкций на прочность,
	- изложение методики определения центра тяжести составных плоских фигур, знание положение центра тяжести простейших геометрических фигур
- понимание сущности равнозамедленного движения точки , запись формул для определения его характеристик, кинематические графики движения
-понимание сущности  метода сечений, 

	Умения (элементы): -определять напряжения в конструкционных элементах
	- применение метода сечений, составление уравнений равновесия для определения внутренних силовых факторов.

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1. Центр тяжести плоской составной фигуры
      2.2.. Основные характеристики и кинематические графики равнозамедленного движения точки.

 3.Решите задачу: . 

      Определить внутренние силовые факторы в сечении А, если F1 = 5 кН    F2 = 10кН.
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	Задание № 13

	Проверяемые знания, умения 
	Критерии оценки

	Знания:- основы технической механики        

-методики расчета элементов конструкций на прочность
	-точная формулировка прямой и обратной задач динамики, понимание их сущности
-указание внешних сил, внутренних силовых факторов при растяжении, сжатии 

	Умения (элементы): -определять напряжения в конструкционных элементах
	-применение уравнений равновесия  для плоской произвольной системы сил

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1. Задачи динамики.
      2.2. Внешние силы, внутренние силовые факторы при растяжении, сжатии.

 3.Решите задачу: . Практическое задание: Определить реакции связей двух опорной балки, если: F1=5кН, М1=20кН



	Задание № 14

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:- основы технической механики
-методика расчета элементов конструкций на прочность
	-точная запись условий и уравнений равновесия пространственной произвольной системы сил

-демонстрация знаний формулы кинетической энергии точки, математическая и словесная формулировка закона сохранения кинетичес-кой энергии

-понимание сущности  метода сечений

	Умения (элементы): определять напряжения в конструкционных элементах
	-применение метода сечений для определения внутренних силовых факторов

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1. Условия и уравнения равновесия пространственной произвольной системы сил.

      2.2. Кинетическая энергия. Закон сохранения кинетической энергии.

 3.Решите задачу: . Какие внутренние силовые факторы возникают в сечении А?
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	Задание № 15

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:- основы технической механики

-методика расчета элементов конструкций на прочность
	-перечисление видов опор балочных систем и их реакций

-точная запись формулы и формулировка  закона распределения по сечению нормальных напряжений

	Умения (элементы):- определять напряжения в конструкционных элементах
	определение момента сил относительно осей пространственной системы координат

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1. Нормальные напряжения при растяжении, сжатии

      2.2. Виды опор балочных систем и их реакции.

 3.Решите задачу: Определить моменты силы F относительно осей X,  Y,  Z.
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	Задание № 16

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания:- основы технической механики

-методики расчета элементов конструкций на прочность
	-понимание сущности главного вектора и главного момента произвольной системы сил, знание формул для их определения

-формулировка пяти аксиом динамики, понимание сущности формулируемых аксиом

-понимание сущности  метода сечений

	Умения (элементы): определять напряжения в конструкционных элементах
	-применение метода сечений, определение продольных сил, построение эпюры продольных сил, контроль правильности построения эпюры

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1. Главный вектор и главный момент произвольной системы сил 

      2.2. Аксиомы динамики.

 3.Решите задачу:       Построить эпюру продольных сил.


	Задание № 17

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:- основы технической механики

-методика расчета элементов конструкций на прочность
-динамические и кинематические характеристики механизмов
	-точная запись уравнений равновесия плоской произвольной системы сил; понимание сущности условий равновесия

- перечисление правил построения эпюр продольных сил и нормальных напряжений
- использование формул для определения мощности при вращательном движении, взаимосвязи угловой скорости и частоты вращения



	Умения: производить расчеты механических передач 
	- определение вращающих моментов по известной мощности, выражение угловой скорости через частоту вращения

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1. Условия и уравнения равновесия плоской произвольной системы сил.

     2.2. Правила построения эпюр продольных сил и нормальных напря-жений.

    3.Решите задачу:           Определить вращающий момент на валу электродвигателя при мощности 8кВт и частоте вращения   150 мин-1.              

	Задание № 18

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:- основы технической механики

-методики расчета элементов конструкций на  жесткость
	-точная запись формулы для определения работы  постоянной силы на прямолинейном перемещении, частные случаи

-формулировка понятий: деформация, продольная деформация, поперечная деформация, запись формул для их определения

	Умения (элементы) : производить расчеты простейших сборочных единиц
	-составление и решение уравнений равновесия,  проверка правильности решения

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1. Продольная и поперечная деформации.

     2.2. Работа  постоянной силы на прямолинейном перемещении 
    3.Решите задачу:   Какая из опор балки является наиболее нагруженной? Ответ обосновать математически.      F1  = 15кН,  F2 =6кН,  M2= 10кНм
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	Задание № 19

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:- основы технической механики

-кинематические характеристики механизмов
-методика расчета элементов конструкций на прочность 
	-методика определения момента силы относительно оси, частные случаи, правило знаков

- понимание сущности и отличия мгновенной и средней скоростей

-понимание назначения, сущности и алгорит-ма метода сечений, внутренних силовых факторов,

	Умения (элементы): определять напряжения в конструкционных элементах
	-определение внутренних силовых факторов с использованием метода сечений

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1 Момент силы относительно оси, частные случаи
     2.2. Мгновенная скорость, средняя скорость
    3.Решите задачу:   Какие внутренние силовые факторы возникают  в сечении В?
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	Задание № 20

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:- основы технической механики

-методика расчета элементов конструкций на прочность 
	-перечисление видов и формулировка законов трения, запись формул для определения силы трения

-перечисление механических характеристик прочности материала, понимание сущности всех характеристик 
-понимание сущности метода сечений

	Умения (элементы): определять напряжения в конструкционных элементах
	-определение величины и направления внутренних силовых факторов  в соответствии с методом сечений

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1 Виды и законы трения.

        2.2. Механические характеристики прочности материалов.
    3.Решите задачу:   Какие внутренние силовые факторы возникают в сечении А?
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	Задание № 21

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания:- основы технической механики

-динамические характеристики механизмов
-методика расчета элементов конструкций на прочность
	-изложение методики аналитического и графического определения проекции силы на ось, частных случаев, условного правила знаков

-точная формулировка понятия «мощность» запись формулы для определения мощности в общем виде, единиц измерения мощности

-точная запись формулы для вычисления продольной силы и нормальных напряжений при растяжении, сжатии 

	 Умения (элементы): определять напряжения в конструкционных элементах
	- определение нормальных напряжений в соответствии с методом сечений с использованием формул для определения продольной силы и нормальных напряжений

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1 Проекция силы на ось, частные случаи определения проекции силы на ось.

        2.2. Мощность, единицы измерения мощности. 

3.Решите задачу:   Определить напряжение в сечении А, если: F1=12кн,  
F2=20 кН,      диаметр поперечного сечения d=40 мм.                                                              [image: image120.png]ar
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	Задание № 22

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:- основы технической механики

- виды механизмов, их динамические характеристики 
-методика расчета элементов конструкций на прочность 
	- запись уравнений равновесия в соответствии с заданной системой сил, запись формул для определения проекций силы на ось, момента силы относительно точки 

-точная запись формул для определения мощности при поступательном и враща-тельном движениях

-понимание причин возникновения и сущ-ности всф, перечисление всф

	Умения (элементы): определять напряжения в конструкционных элементах
	-составление и решение  уравнений равновесия, контроль правильности решения

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1 Мощность при поступательном и вращательном движении
        2.2. Внутренние силовые факторы, причины их возникновения
    3.Решите задачу:   Определить реакции связей консольной балки,                                                            если F1 =24 кН,  F2  =10 кН,  F3= 8кН



	Задание № 23

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания:- основы технической механики

- динамические характеристики механизмов  

-методика расчета элементов конструкций на прочность при растяжении, сжатии.
	- точная запись формулы для определения момента силы относительно точки, частный случай определения момента, условного правила знаков

-точная запись формул мощности и КПД; понимании сущности КПД, затраченной и полезной мощности

-перечисление правил построения эпюр продольных сил и нормальных напряжений

	Умения(элементы) : производить расчеты механических передач
	- вычисление мощности при поступатель-ном движении и КПД механизма  в соответ-ствии с заданным движением.

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1 Момент силы относительно точки, частный случай определения момента.

     2.2. Правила построения эпюр продольных сил и нормальных напряжений.

    3.Решите задачу:   Определить общий КПД механизма при мощности двигателя 12,5 кВт, силе сопротивления движению 2 кН, скорости движения 5 м/с.

	Задание № 24

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания:- основы технической механики
- методика расчета элементов конструкций на прочность
	-изложение методики определения момента силы относительно оси, точная запись формулы, частных случаев и правила знаков момента силы относительно оси 

-перечисление видов ускорений точки: касательного, нормального, полного ускорений; понимание их сущности, знание формул для их определения
-понимание сущности метода сечений,  правил построения эпюр продольных сил и нормальных напряжений.

	Умения (элементы): определять напряжения в конструкционных элементах
	- применение метода сечений для определения продольной силы, нормальных напряжений,  построения эпюр продольных сил и нормальных напряжений 

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1 Момент силы относительно оси, частные случаи
             2.2. Ускорение: касательное, нормальное, полное. 

    3.Решите задачу:   Построить эпюры продольных сил и нормальных напряжений, если: F1=2кн,  F2=28 кН, диаметр поперечного сечения d=20 мм.
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	Задание № 25

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:- методика расчета элементов конструкций на прочность

- основы технической механики
	-перечисление основных характеристик проч-ности,  понимания сущности всех характеристик

-формулировка основных понятий кинематики, понимание сущности этих понятий

-изложение методики определения момента силы относительно оси, точная запись формулы, частных случаев и правила знаков момента силы относительно оси 

	Умения (элементы): определять напряжения в конструкционных элементах
	-определение момента сил относительно осей пространственной системы координат

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1 Основные понятия кинематики: траектория, путь, скорость, ускорение.

       2.2. Механические характеристики прочности.
    3.Решите задачу: Определить моменты силы F относительно осей X,  Y,  Z.
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	Задание № 26

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания:- динамические характеристики механизмов
- основы технической механики
- методика расчета элементов конструкций на прочность, жесткость и устойчивость.
	-точная запись формул для определения мощности при поступательном и вращательном движениях

- точная запись формул для определения проекций силы на ось, момента силы относительно точки, частные случаи и условные правила знаков определения проекций и моментов, форм уравнений равновесия

-точная формулировка задач раздела, понимание сущности понятий: «прочность», «жесткость», «устойчивость»

	Умения (элементы): определять напряжения в конструкционных элементах
	-составление и решение  уравнений равновесия  и проверка правильности решения

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1 Мощность при поступательном и вращательном движении.
      2.2. Задачи раздела «Сопротивление материалов».
    3.Решите задачу: Определить реакции связей двух опорной балки, если М1= 40 кНм, М2 =12 кНм
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	Задание № 27

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания:-  основы технической механики
- методика расчета элементов конструкций на прочность,


	 -точная формулировка  понятий «пара сил», «плечо пары»,: запись формулы для вычисле-ния момента пары сил, понимание сущности воздействия пары сил на тело, условия равновесия системы пар
-запись формул для определения импульса силы, количества движения. формулировка закон изменения количества движения.

	Умения (элементы): определять напряжения в конструкционных элементах
	-определение величины и направления внутренних силовых факторов  в соответствии с методом сечений

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1. Пара сил, момент пары, условие равновесия систем пар.

     2.2. Импульс силы, количество движения. Закон изменения количества движения.
    3.Решите задачу: Определить внутренние силовые факторы в сечении А, если F1 = 5 кН   F2 = 10кН.
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	Задание № 28

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:-  основы технической механики

  -динамические характеристики механизмов

- методика расчета элементов конструкций на  жесткость
	-перечисление видов балочных опор и их реакций

- точная запись формул для вычисления мощности при вращательном движении, взаимосвязи угловой скорости и частоты вращения

- точная формулировка понятий: деформация, продольная деформация, поперечная деформация, понимание их сущности

	-Умения (элементы): производить расчеты механических передач
	- вычисление вращающих моментов по известной мощности, выражение угловой скорости через частоту вращения

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1. Виды опор балочных систем и их реакции..

     2.2. Деформации : упругие, пластические..
3.Решите задачу: Определить вращающий момент на валу электродвигателя при мощности 8кВт и частоте вращения   150 мин-1.              

	Задание № 29

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:- основы технической механики

-: методика расчета элементов конструкций на прочность

-кинематические и характеристики механизмов
	- понимание сущности и знание условий и уравнений равновесия плоской произвольной системы сил 

-перечисление внутренних силовых факторов, понимание  сущности,  причин  возникновения и изложение методики их определения
-точное выражение сущности  вращательного движения, основных его характеристик 

	Умения: определять напряжения в конструкционных элементах
	-применение метода сечений для определения внутренних силовых  факторов

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1. Условия и уравнения равновесия плоской произвольной системы сил.

     2.2. Основные характеристики равномерного вращательного движения.
3.Решите задачу:. Какие внутренние силовые факторы возникают  в сечении В?
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	Задание № 30.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:-  основы технической механики

- методика расчета элементов конструкций на прочность

- динамические  характеристики механизмов
	- перечисление форм уравнений равновесия, знание  формул для определения проекций силы на ось, момента силы относительно точки
-понимание назначения; изложение последова-тельности метода сечений.
-понимание причин, сущности, запись  формул для определения сил инерции при прямолиней-ном и криволинейном видах движениял

	Умения (элементы): определять напряжения в конструкционных элементах
	-составление и решение уравнений равновесия

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

 2.1.  Силы инерции при прямолинейном и криволинейном движении.

   2.2. Метод сечений: назначение, алгоритм метода.

1. 3.Решите задачу:.  Определить реакции связей консольной балки,       если F1 =24 кН,  F2  =10 кН,  F3= 8кН




ЗАДАНИЯ ДЛЯ ЭКЗАМЕНУЮЩИХСЯ (4-ый семестр)

	Задание № 1.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:-  основы технической механики

 - методика расчета элементов конст-рукций на прочность

- виды механизмов
	- точная запись формул для определения проекции силы на ось и момента силы относительно точки
- понимание сущности расчетов на прочность; перечисление видов расчетов

- понимание назначения механических . передач и их разновидностей

	Умения (элементы): производить расчеты простейших сборочных единиц
	- применение уравнений равновесия статики для определения нагрузки подшипников

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

 2.1. Сущность расчета на прочность элементов конструкций 
           2.2. . Механические передачи: назначение, классификация 
3.Решите задачу: Определить нагрузку подшипников вала, если М1= 40 кНм, М2 =12 кНм
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	Задание № 2.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания: - методика расчетов элементов конструкций на прочность

- основы расчета механических передач
- виды механизмов , их кинематические характеристики
	- указание внешних сил, вызывающих кручение, всф, возникающих при этом, запись формулы для его определения

-понимание сущности и знание видов расчета на контактную и изгибную прочность цилиндрических передач

-перечисление передач привода, знание формул для определения передаточного отношения

	Умения (элементы): -читать кинематические схемы;

-производить расчеты механических передач
	распознавание видов механических передач привода, вычисление передаточных  отношений отдельных передач и привода в целом, определение частоты вращения валов привода, понимание физического смысла передаточного отношения

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

2.1. Внешние силы, внутренние силовые факторы при кручении. 

2.2. Методика расчета на прочность цилиндрических зубчатых передач
       3.Решите задачу: Определить частоту вращения IV вала привода, если диаметры ведущего и ведомого шкивов ременной передачи соответственно равны 200мм, 400мм, частота вращения вала двигателя 3000 мин-1
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	Задание № 3.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания: -методика расчета  элементов конструкций на прочность и устойчи-вость

- основы расчета механических передач
	- понимание сущности явления потери устойчи-вости, причин его возникновения и методики  расчета на устойчивость сжатых стержней

- перечисление правил построения эпюры изгибающих моментов,  запись условия прочности при изгибе
- понимания сущности и знание видов расчета на контактную и изгибную прочность конической прямозубой передачи

	    Умения (элементы): определять напряжения в конструкционных элементах
	-владение методикой построения эпюры изгибающих моментов, определения положения наиболее опасного сечения, оценки прочности элемента конструкции в соответствии с условием прочности

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

2.1. Расчет на устойчивость сжатых стержней.

. 2.2. Методика расчета на прочность конической прямозубой передачи 

3.Решите задачу: Проверить прочность балки круглого поперечного сечения d = 40 мм, если [σ] =160 мпа
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	Задание № 4.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания: - методика расчета элементов конструкций на прочность

- виды механизмов;

-основы технической механики
	- перечисление правил построения и контроля правильности эпюры крутящих моментов

-изложение материала по устройству зубчатой передачи, ее назначению  и классификации
-точная запись уравнений равновесия в соответствии с заданной системой сил

	Умения (элементы): производить расчеты простейших сборочных единиц
	- применение уравнений равновесия статики для определения нагрузки опор балки

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

2.1. Правила построения эпюр крутящих моментов. 
.    2.2. Зубчатые передачи: назначение, классификация.
3.Решите задачу: Какая из опор балки является наиболее нагруженной? Ответ обосновать математически.      F1  = 15кН,  F2 =6кН,  M2= 10кНм
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	Задание № 5.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:-  основы технической механики

- методика расчета элементов конст-рукций на прочность и устойчивость
- виды механизмов, их динамические  характеристики
	- запись формул для определения    вра-щающего момента и угловой скорости

-понимание сущности критической силы, знание формул для их определения и пределы их применимости

-название и направление сил, возникающих в различных типах цилиндрических зубчатых передач и запись  формул для их определения

	Умения (элементы): определять напряжения в конструкционных элементах
	- владение методикой проверочного расчета на прочность при кручении

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

2.1. Силовые соотношения в цилиндрических зубчатых передачах.

.    2.2. Критическая сила, формулы Эйлера и Ясинского, пределы применимости
3.Решите задачу: Проверить прочность вала, диаметром d =30 мм, передающего мощность P =16 кВт при частоте вращения n =500 мин-1, если [τкр] =30 Н/мм2.



	Задание № 6.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания:- методика расчета элементов конструкций на прочность

- виды механизмов

- основы технической механики
	- понимание сущности расчета на прочность и знание условия прочности при совместном действии изгиба и растяжения

-изложение материала по  назначению, устройству, достоинствам и недостаткам червячной передачи

- понимание физического смысла КПД, знание формул для его определения

	Умения: -читать кинематические схемы
      -производить расчеты механических передач
	- распознавание видов механических передач и элементов привода,  владение способами определе-ния КПД отдельных элементов  привода и всего привода в целом, мощности на валах

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

  2.1. Условие прочности при совместном действии изгиба и растяжения..
2.2. Червячная передача: устройство, назначение, достоинства и недостатки.

3.Решите задачу:           Определить мощность V вала привода, если мощность двигателя составляет 4кВт
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	Задание № 7.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания: - методика расчета элементов конструкций на жесткость

-виды механизмов и их кинематические характеристики
	-понимание сущности расчета на жесткость и запись условия жесткости при кручении

-понимание смысла кинематических характе-ристик: угловая скорость, частота вращения , передаточное отношение, их взаимосвязь; знание формул  для определения передаточ-ного отношения

	Умения (элементы): -определять напряжения в конструкционных элементах
	- владение методикой подбора и провероч-ного расчета шпоночного соединения; и пользования справочной литературой

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

  2.1. Расчет на жесткость при кручении
2.2.. Кинематические характеристики механических передач
3.Решите задачу: Подобрать призматическую шпонку для вала, диаметром 40 мм, передающего вращающий момент 280 нм, если длина ступицы насаживаемой детали 56 мм. Проверить прочность соединения, если [σсм]=100 мПа



	Задание № 8.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания: - методика расчета элементов конструкций на прочность

- виды механизмов, их динамические характеристики
	- понимание сущности различных видов расчета на прочность при изгибе , знание условия проч-ности.

-демонстрация знаний назначения, устройства и классификации подшипников качения

	Умения  (элементы): производить расчеты  механических передач
	-владение методикой расчета геометрических и силовых параметров прямозубой цилиндрической передачи

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

  2.1. Подшипники качения: разновидности, назначение, устройство.
2.2.. Условие прочности при прямом поперечном изгибе, виды расчетов на прочность.
        3.Решите задачу: Определить величину окружной силы в прямозубой цилиндрической передаче, если нормальный модуль зацепления 2,5 мм, число зубьев шестерни 20, вращающий момент на валу шестерни 80 Нм




	Задание № 9.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания: -виды механизмов, их динамические характеристики

- основы расчетов простейших сборочных единиц

- методика расчета элементов конструкций на прочность 
	-перечисление силовых характеристик; понима-ние сущности понятий: мощность, КПД, враща-ющий момент и взаимосвязь между ними

-назначение, устройство, разновидности, методика подбора и расчета шпоночных соединений

- понимание сущности расчета на прочность при совместном действии изгиба и кручения, запись  условия прочности. 

	Умения (элементы): определять напряжения в конструкционных элементах
	-владение методикой проверочного расчета на прочность при совместном действии изгиба и кручения; демонстрация умений определения положения наиболее опасного сечения

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

  2.1. Силовые характеристики механических передач.
2.2.. Шпоночные соединения: назначение, классификация, методика подбора и расчет

3.Решите задачу: Проверить прочность вала, диаметром  30мм, если 
[σ] = 60 мПа
.


	Задание № 10.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:- основы расчетов простейших сборочных единиц;
- виды механизмов, их кинематические характеристики
	-демонстрация знаний разновидностей под-шипников качения и их условных обозначений 

-понимание назначения и отличий валов и осей, сущности и методики проектного расчета  валов

	Умения: :- производить расчеты механических передач;

-читать кинематические схемы;
	-владение умением распознавать виды механических передач и элементов привода,  способами определения передаточных отношений отдельных передач и привода в целом

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

  2.1. .Маркировка подшипников качения.

2.2.. Валы и оси. Проектный расчет валов. 
3.Решите задачу: Определить передаточное отношение привода, если диаметры ведущего и ведомого шкивов ременной передачи соответственно равны 200мм, 400мм, число зубьев ведущей и ведомой звездочек соответственно равны 18 и 54.
[image: image131.png]Kapunn

@ain Mpaska Ban Msbpawos Coponc  Crpaska

Qo - © - | Prowee [ rener | E-

Aapect () FAKapTIHRH

|C E———

2 Mposmopers kax craia-uoy

3akas ornesaros uepes
O
8 Nevars s7ora vaotpaxern

8 Caoner oromm o
paboero crona

3anaw Ann davinos vnanok ¥

Apyrue mecta
<o KINGSTON (F:)

Mo prcycn

R Mo omeiorep
& Ceresce oxpyrenve

Toapotio

<

L

repeson

5 1
/

Z,=40

Bestmrmeii 3

BestmrHsii4







	Задание № 11.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания: -виды механизмов

- методика расчета элементов конструкций на прочность

- основы технической механики
	-демонстрация знаний по устройству, назначению, разновидностям и геометрическим размерам цилиндрических зубчатых передач
-указание плоскости действия внешних сил, вызы-вающих изгиб, всф, возникающих при этом и формул для их определения

-точная запись уравнений равновесия в соответствии с заданной системой сил

	Умения (элементы): - производить расчеты простейших сборочных единиц
	-применение уравнений равновесия статики для определения нагрузок в подшипниках

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

  2.1. . Цилиндрические зубчатые передачи: разновидности, основные геометрические соотношения..
2.2.. Внешние силы, внутренние силовые факторы при прямом поперечном изгибе. 
3.Решите задачу: Определить нагрузку подшипников вала, если: F1=5кН, М1=20кН
 


	Задание № 12.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания: -методика расчета элементов конструкций на прочность

-основы расчетов механических передач

- виды механизмов, их кинематические характеристики
	-изложение правил построения и контроля правильности построения эпюр поперечных сил и изгибающих моментов

-демонстрация знаний основных геометри- соотношений в червячной передаче
-точная запись формул для определения передаточных отношений отдельных передач и привода в целом, угловых скоростей и частоты вращения, их взаимосвязь

	Умения (элементы): - читать кинематические схемы;

-производить расчеты механических передач


	-владение умением распознавать виды механических передач и элементов привода,  способами определения передаточных отношений отдельных передач и привода в целом, умением определения частоты вращения и угловых скоростей валов привода

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

        2.1. . Правила построения эпюр поперечных сил и изгибающих моментов
    2.2.. .Основные геометрические соотношения в червячной передаче.

3.Решите задачу: Определить частоту вращения и угловую скорость III вала привода, если диаметры ведущего и ведомого шкивов ременной передачи соответственно равны 200мм, 400мм, частота вращения вала двигателя 3000мин-1,число зубьев ведущей и ведомой звездочек цепной передачи составляют соответственно 18 и 54.
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	Задание № 13.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания:- : методика расчета на проч-ность элементов конструкций

- виды механизмов
- основы расчетов механических передач
	-указание плоскости действия внешних сил, вызывающих совместное действие изгиба и растяжения, всф, возникающих при этом и запись формул для их определения

-демонстрация знаний устройства, назначения, разновидностей ременных передач

-точная запись формул для определения делительного диаметра, диаметров выступов и впадин цилиндрического зубчатого колеса

	Умения (элементы): - производить расчеты механических передач
	-вычисление делительного диаметра, диаметров выступов и впадин цилиндричес-кого зубчатого колеса в соответствии с фор-мулами

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

        2.1. Совместное действие изгиба и растяжения: внешние силы, внутренние силовые факторы. 

 2.2. Ременная передача: назначение, классификация, основные детали передачи.

        3.Решите задачу: Определить делительный диаметр, диаметры выступов и впадин цилиндрического зубчатого колеса, если число зубьев Z = 25,  m =2 мм.



	Задание № 14.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания:- виды механизмов

-основы расчета простейших сборочных единиц

 - основы расчетов механических передач
	-демонстрация знаний назначения, устройст-а , разновидностей цепных передачи и шлицевых соединений, методики подбора и расчета шлицевых соединений

-понимание сущности понижающей зубчатой передачи, знание формул для определения делительных диаметров прямозубой цилиндрической передачи

	Умения  (элементы): -: производить расчеты механических передач
	-вычисление делительных диаметров зубчатых колес в соответствии с методикой расчета



	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

          2.1. Цепная передача: назначение, устройство, разновидности.
  2.2. Шлицевые соединения: назначение, классификация, методика подбора и расчета.

3.Решите задачу: Определить делительные диаметры зубчатых колес, образующих понижающую  цилиндрическую прямозубую передачу, 
если  Z1 =20, u = 2,  m = 2 мм




	Задание № 15.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:- виды механизмов

- методика расчета на прочность элементов конструкций

- основы расчетов механических передач
	-изложение материала по назначению, устройству и классификации подшипников скольжения

-указание плоскости действия внешних сил, вызы-вающих совместное действие изгиба и кручения, всф, возникающих при этом и формул для их опре-деления

-точная запись формул делительного диаметра, радиального усилия в червячной передаче

	Умения (элементы): - производить расчеты механических передач


	-вычисление делительного диаметра, радиального усилия в червячной передаче в соответствии с формулами

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:
      2.1. Подшипники скольжения: разновидности, назначение, устройство.
2.2.. Совместное действие изгиба и кручения: внешние силы, внутренние силовые факторы

3.Решите задачу:       Определить величину радиального усилия на червячном колесе, если момент на червяке 60 Нм, передаточное отношение передачи 25, число зубьев колеса 62, модуль зацепления 4 мм, угол зацепления 20о. Трением в передаче пренебречь




	Задание № 16.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:- методика расчета на прочность элементов конструкций

- основы расчета простейших сборочных единиц

-основы расчетов механических перед
	-понимание сущности и точная запись условия прочности при совместном действии изгиба и кручения.

-указание причин выхода из строя подшипников скольжения и изложение основ расчета на износо-стойкость

-точная запись формул для определения делитель-ных диаметров и межосевого расстояния червячной передачи

	Умения (элементы): производить расчеты механических передач
	-вычисление делительных диаметров и межосевого расстояния червячной передачи

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:
      2.1.. Условие прочности при совместном действии изгиба и кручения
2.2.. Виды разрушения, расчет подшипников скольжения.

  3.Решите задачу:        Определить величину межосевого расстояния червячной передачи, если модуль зацепления 4 мм, коэффициент диаметра червяка 16, Z1  =2, Z2 =32.




	Задание № 17.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания: - основы расчетов простейших сборочных единиц

- виды механизмов;

- методика расчета элементов конструкций на прочность
	-демонстрация знаний по назначению, разновид-ностям, методике подбора стандартных муфт.
-изложение материала по назначениюя, конструк-тивным особенностям и геометрическим па-раметрам конической прямозубой передачи.

-понимание сущности  проектного расчета, знание условия прочности при кручении

	Умения (элементы): определять напряжения в конструкционных элементах
	-применение условия прочности при кручении для выполнения проектного расчета



	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:
      2.1. Муфты: назначение, разновидности, методика подбора стандартных и нормализованных муфт.

         2.2. Коническая прямозубая передача: назначение, геометрические размеры

 3.Решите задачу:     Редукторный  вал передает скручивающий момент
 m =150 Нм. Выполнить проектный расчет  вала, если [τкр] =25 Н/мм2.




	Задание № 18.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:- виды механизмов, их динамические характеристики

- методика расчета элементов конструкций на прочность
	-перечисление усилий,  возникающих в конической прямозубой передаче, указание направлений усисилий изапись  формул для их определения 

-изложение правил построения и контроля правильности построения эпюр поперечных сил и изгибающих моментов, запись условия прочности в соответствии с видом нагружения

	Умения (элементы): определять напряжения в конструкционных элементах
	-применение условия прочности для оценки прочности при кручении, вычисление вра-щающего момента и угловой скорости в соответствии с формулами  для их определения

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:
      2.1. Силовые соотношения в конической прямозубой передаче.

         2.2. Правила построения эпюр поперечных сил и изгибающих моментов 

 3.Решите задачу: Проверить прочность вала, диаметром d =30 мм, передающего мощность P =16 кВт при частоте вращения n =500 мин-1, если [τкр] =30 Н/мм2.



	Задание № 19.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:- методика расчета элементов конструкций на прочность

- основы расчетов простейших сборочных единиц
	-понимание сущности расчета на прочность, при смятии
-изложение алгоритма подбора подшипников качения и понимание сущности расчета подшипников на долговечность

-изложение методики подбора шпонок и  расчета шпоночного соединения на смятие

	Умения (элементы): - определять напряжения в конструкционных элементах;

-производить расчеты простейших сборочных единиц
	-использование справочной литературы для подбора шпонки; применение условия прочности на смятие для оценки прочности соединения 



	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:
      2.1. Условие прочности при прямом поперечном изгибе, виды расчетов на прочность. 
         2.2. Методика подбора и расчет подшипников  качения

 3.Решите задачу:        Для вала диаметром 70 мм подобрать призматическую шпонку с закругленными краями и проверить прочность шпоночного соединения, если длина ступицы 100 мм, вращающий момент 1500 Нм, допускаемое напряжение 100 мПа.




	Задание № 20.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:- : методика расчета элементов конструкций на прочность и  устойчивость

- основы расчетов механических передач
	-точная запись условия прочности в соответствии с видом нагружения

- перечисление причин потери устойчивости сжатых стержней, изложение методики  обеспечения устойчивости сжатых стержней

- понимания сущности, перечисление видов  и особенностей расчета на контактную и изгибную прочность различных видов  цилиндрических зубчатых передач

	Умения (элементы): определять напряжения в конструкционных элементах
	-обоснованный выбор  и применение условия прочности для оценки прочности при изгибе

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:
      2.1.. Расчет на устойчивость сжатых стержней.

            2.2. Методика расчета на прочность цилиндрических зубчатых передач

 3.Решите задачу: Проверить прочность элемента конструкции, если  [σ] = 60 мПа, d = 20мм.

       .





	Задание № 21.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:- методика расчета элемента конструкции на прочность

- динамические характеристики механизмов
- основы расчета механических передач
	-точная запись условий прочности по третьей и пятой гипотезам прочности при совместном действии изгиба и кручения.-

-перечисление силовых характеристик; понимание сущности понятий: мощность, КПД, вращающий момент и взаимосвязи между ними

-точная запись формул для определения переда-точного отношения и диаметра шкива ременной передачи

	Умения  (элементы): - производить расчеты механических передач


	-применение формул для вычисления передаточного отношения и диаметра шкива ременной передачи

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:
      2.1. Условие прочности при совместном действии изгиба и кручения.

.    2.2. Силовые характеристики механических передач.

 3.Решите задачу: Определить диаметр малого шкива ременной передачи, если диаметр большого шкива 210 мм, частота вращения малого шкива 945 мин -1, большого шкива - 305 мин -1. Скольжением в передаче пренебречь.




	Задание № 22.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:- виды механизмов и их динамические характеристики

- основы расчета механических передач

-методика расчета элемента конструкции на прочность
	-перечисление усилий,  возникающих в конической прямозубой передаче, указание направлений усилий и запись  формул для их определения 

-демонстрация знаний основных геометрических соотношений в червячной передаче

-понимание сущности проектного расчета; знание внешних нагрузок, вызывающих кручение , условия прочности при кручении

	Умения:  определять напряжения в элементах конструкции
	-применение условия прочности при кручении для вычисления диаметра вала 

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:

      2.1. . Силовые соотношения в конической прямозубой передаче.

.    2.2. Основные геометрические соотношения в червячной передаче.

 3.Решите задачу: Редукторный  вал передает скручивающий момент m =150 Нм. Выполнить проектный расчет  вала, если [τкр] =25 Н/мм2.


	Задание № 23.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания: основы расчета механических передач

- виды механизмов

- методика расчета элемента конструкции на прочность
	- понимание сущности и знание видов расчета на контактную и изгибную прочность конической прямозубой передачи.
-перечисление разновидностей механических передач, понимание их назначения   

-указание плоскости действия внешних нагрузок, вызывающих изгиб, понимание сущности проверочного расчета, точная запись условия прочности при изгибе

	Умения (элементы): определять напряжения в элементах конструкции
	-выполнение проверочного расчета элемента конструкции на прочность в соответствии с условием прочности при изгибе

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:
      2.1. Методика расчета на прочность конической прямозубой передачи

.    2.2. Механические передачи: назначение, классификация 

 3.Решите задачу: Определить положение наиболее опасного сечения и проверить прочность элемента конструкции квадратного поперечного сечения со стороной 20 мм, если допускаемое напряжение 100 мПа        
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	Задание № 24.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:- методика расчета элемента конструкции на прочность

- виды механизмов и их динамические характеристики
	-понимание сущности расчетов на прочность по величине максимальных напряжений; перечисление возможных способов обеспечения прочности

-понимание назначения, устройства и проведение классификации цепных передач

-точная запись формул для определения КПД и полезной мощности на валах, понимание физичес-кого смысла КПД

	Умения  (элементы): - читать кинематические схемы

-производить расчеты механических передач
	-владение умением распознавать виды механических передач и элементов привода на кинематических схемах,  способами определения КПД отдельных элементов  привода; вычисление КПД всего привода и мощности на валах.

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:
      2.1. Сущность расчета элементов конструкций на прочность.
.          2.2. Цепная передача: назначение, устройство, разновидности
 3.Решите задачу:   Определить мощность V вала привода, если мощность двигателя составляет 4кВт
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	Задание № 25.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:- виды механизмов и их динамические характеристики

- основы расчета простейших сборочных единиц
- методика расчета элемента конструкции на прочность
	-перечисление усилий,  возникающих в червячной передаче, указание направлений усилий и запись  формул для их определения 

-изложение алгоритма подбора подшипников качения и понимание сущности расчета их  на долговечность

-указание плоскости действия внешних нагрузок, вызывающих кручение, точная запись условия прочности при кручении

	Умения: определять напряжения в конструкционных элементах
	-обоснованное применение условия прочности для оценки прочности элемента конструкции при кру-чении

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:
      2.1. Силовые соотношения в червячной передаче.
.    2.2. Методика подбора и расчет подшипников  качения
 3.Решите задачу:   Проверить прочность вала, если диаметр поперечного сечения 40 мм, допускаемое напряжение кручения 25 мПа.



	Задание № 26.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания: - виды механизмов

- основы расчета простейших сборочных единиц

- методика расчета элемента конструкции на прочность
	- изложение назначения, конструктивных особенностей, достоинств и недостатков червячной передачи

-изложение  назначения, устройства , разновидностей, методики подбора и расчета шпоночных соединений

- указание плоскости действия внешних нагрузок, вызывающих изгиб,  точная запись условия прочности при изгибе

	Умения: определять напряжения в конструкционных элементах
	-обоснованное определение вида нагружения, выбора условия прочности и  выполнение проверочного расчета элемента конструкции  на прочность при изгибе

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:
      2.1. Червячная передача: устройство, назначение, достоинства и недостатки.

      2.2. Шпоночные соединения: назначение, классификация, методика подбора и расчета

  3.Решите задачу:   Проверить прочность балки кольцевого поперечного сечения с размерами: d=40 мм,  d0 = 35 мм, если [σ] = 120 мПа





	Задание № 27.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки 

	Знания:- виды механизмов и их кинематические характеристики

- основы расчета простейших сборочных единиц

- методика расчета элемента конструкции на прочность
	- понимание сущности кинематических характе-ристик механизмов: угловой скорости, частоты вращения , передаточного отношения, их взаи-мосвязи точная запись формул передаточного отношения

-изложение назначения, устройства , разновиднос-тей, методики подбора и расчета шлицевых соединений

-указание плоскости действия внешних нагрузок, вызывающих изгиб, запись условия прочности в соответствии с видом нагружения

	Умения: определять напряжения в конструкционных элементах
	-обоснованное определение вида нагружения и выбор условия прочности для выполнения проверочного расчета на прочность элемента конструкции при изгибе; демонстрация умений определения реакций связей и построения эпюры изгибающих моментов

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:
      2.1. Кинематические характеристики механических передач

           2.2. Шлицевые соединения: назначение, классификация, методика подбора и расчета

 3.Решите задачу: Проверить прочность элемента конструкции, если [σ] =100 МПа



	Задание № 28.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания:- виды механизмов

- основы расчета на прочность механических передач

- методика расчета элемента конструкции на прочность
	-перечисление элементов зубчатой передачи, ее назначения и разновидностей

-понимание сущности и перечисление видов расчета на контактную и изгибную прочность, теплового расчета червячной передачи

-указание плоскости действия внешних нагрузок, вызывающих растяжение, сжатие, запись   условия прочности при растяжении, сжатии, изложение правил построения эпюры продольных сил

	Умения: определять напряжения в конструкционных элементах
	-обоснованное определение вида нагружения и выбор условия прочности для оценки прочности элемента конструкции при растяжении, сжатии; демонстрация умений построения эпюры продольных сил

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:
         2.1. Зубчатые передачи: назначение, классификация.
      2.2. Методика расчета на прочность червячной передачи
  3.Решите задачу: Проверить прочность бруса, если [σ] =80мМПа


	Задание № 29

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания: основы расчета механических передач

- методика расчетов элементов конструкций на прочность
	-понимание назначения и отличий валов и осей, сущности и методики проектного расчета  валов

-характеристика совместного действия изгиба и кручения: внешние силы, внутренние силовые факторы, напряжения, условие прочности.

	Умения  (элементы):- производить расчеты простейших сборочных единиц

-определять напряжения в конструкционных элементах
	-подбор призматической  шпонки; использование условия прочности на смятие для оценки проч-ности соединения 



	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:
         2.1. Валы и оси. Проектный расчет валов.

         2.2. Условие прочности при совместном действии изгиба и растяжения
3.Решите задачу: Для вала диаметром 70 мм подобрать призматическую шпонку с закругленными краями и проверить прочность шпоночного соединения, если длина ступицы 100 мм, вращающий момент 1500 Нм, допускаемое напряжение 100 мП

	Задание № 30.

	Проверяемые знания, умения
	Критерии оценки

	Знания: - основы расчета механических передач
- методика расчетов на прочность

- 
виды механизмов и их кинематические характеристики
	- понимание назначения и отличий валов и осей,  сущность и методика проектного расчета  валов

-характеристика совместного действия изгиба и растяжения: внешние силы, внутренние силовые факторы, напряжения, условие прочности

-точная запись формул для определения передаточных отношений отдельных передач и привода в целом

	Умения: - читать кинематические схемы

-производить расчеты механических передач
	-умение распознавать виды механических передач и элементов привода на кинематической схеме,  определять  передаточные отношения отдельных передач и привода в целом

	Условия выполнения задания
1. Максимальное время выполнения заданий_30 мин.

 2.Ответьте на вопросы:
         2.1.Совместное действие изгиба и растяжения: внешние силы, внутренние силовые факторы.
          2.2. Валы и оси. Проектный расчет валов.
 3.Решите задачу: Определить передаточное отношение привода, если диаметры ведущего и ведомого шкивов ременной передачи соответственно равны 200мм, 400мм, число зубьев ведущей и ведомой звездочек  цепной передачи соответственно 18 и 54.
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Критерии оценки экзаменационного задания:
Оценка за комплексное задания определяется как среднее арифметическое оценок за теоретическую и практическую часть задания, при условии выполнения практической части работы.
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